

OD NAŠICH PŘÁTEL

ZE STOCKTON, Kans., 11. května 1912. — Čtená redakce! Jest zajisté radostí každého člověka, když může v tomto májovém kvetoucím období dít v krásné přírodě a vdechovat svěží vzduch, prosycený libou vůní různých květů. Stejně těší každého, když ví, jak a kde se spolublížním jeho daří a jak utěšené jsou vyhlídky na úrodu. A jest jen přirozeno, že se každý nad zprávami dobrými potěší, neb těch strastných bylo v mnohých krajinách už dosti. Pokud se týče naší krajiny, mohu sdělit asi toto: Letošní jaro jest na nejvýš příznivé. Vláhly jest s důstatkem, tak že ta nehlavnější plodina u nás, ozimní pšenice, stojí si znamenitě a jest vyhlídka na hojnou žeu. Než i jiné plodiny nalézají se ve stavu dobrém a pastvy jest dost. Nestihne-li nás nějaká živelní pohroma, bude Rooks okres potřebovat několik set dělníků, aby pomohli rolníkům úrodu sklídit a vyládit a jak soudím, i mzda dělníků bude dobrá. Jako jsme měli stálý a dlouhý odpočinek, tak nyní jsme zase ve stálém chvatu, aby byl každý náležitě připraven na žeu, které zde začínají někdy již 15. června. — Pšenice již začínají mat. Jest zajisté k přání, aby každý a všude za své přičinění a námahu slušně byl odměněn. Jen tehdy, urodí-li se rolníku, rozvine se celý ruch obchodní a lidstvo jest spokojeno. Kéž bychom přišli zimu slyšeli samou jen chválu a žádné stesky a já doufám, že tomu tak bude. Nového zde mnoho není. Dočítáme se v sloupcích tohoto listu o různých katastrofách, jež jsou opravdu politováníhodné, než doufejme, že vše se obrátí zase k lepšímu. Tak se dělo a díti bude stále v tomto slavném údolí a také ani jinak snad býti nemůže. Se srdečným pozdravem et. redakci a váženým čtenářům a čtenářkám znamenám se v úctě

Josef Hrabě.

ských i ženských — a zasílají je do větších měst, jako na příklad do Spokane, které není daleko a jež jest velké, pěkné a čisté město, čítající asi 130 tisíc obyvatel. Blíže máme, 28 mil, naše okresní město Moscow, jež čítá asi 6,000 obyvatel a pořád roste. Na druhé straně, na jih 23 mil od nás, jest sídelní město okresu Nez Perce Lewiston asi s 8,000 obyvateli, u něhož se stékají dvě velké řeky Snake River a Clear Water. Na druhé straně při řece Snake jest městečko Clarkston, kterážto městečka za několik let budou městy velkými. V Lewiston jsou asi tři továrny, tavná, jsouť na blízkou dolu na zlato, stříbro, měď a uhlí. Naše městečko Juliaetta rozkládá se v hlubokém údolí, trochu na straně a má asi 600 obyvatel. — Máme vodárnu a elektrické osvětlení. Bude se zde stavět továrna na zavařování a nakládání ovoce a zelenin. Neměli by si tudíž krajané, obzvláště chudší rodiny s menším kapitálem, nechat ujít tuto dobrou příležitost. Jest zde ještě dosti menších kusů dobré půdy na prodej a není to ještě drahé, ale bude co nevidět. Na vrchu jsou krásné velké farmy. Než už musím přestat, abych ponechal místa také jiným dopisovatelům. — Podruhé napíši více o této krajině. V úctě

C. Mužik.

ZPRÁVY Z BEE, NEBR.

Dne 17. května 1912.

— Nejprve musím sdělit, jaké zde máme počasí. Hned jest teplo a hned zase zima. Teď se nám právě ochladilo tak, že jest třeba mít v domě vytápěcí kamna. Že ano? Jest to chyba na rostliny, neb jest letos vše hodně opožděné a jak to vyhlídá, opozdí se to ještě více. Snad jsme se posunuli o několik set mil na sever. Kukuřice se zde sází o sto šest, tak že jest slyšet evakot sazeček na všech stranách. Někteřímu farmeru, který si pospíšil, začíná již kukuřice vzházet.

— Manželka p. Franka Tomandla jest upoutána na lůžko v nemocnici v Seward, kde se podrobila operaci. Přejeme paní Tomandlové, by se v brzku uzdravila a šťastně se vrátila do svého domova ku svým milým.

— Náš pan lékař již má svou úřadovnu postavenou a zbývá nyní jenom ještě něco uvnitř upravit.

— Hostinský náš, p. J. Zeiger, prohlíží již a opravuje automobilový hybostroj, aby jej měl v náležitém pořádku než nastanou velké horky. Bude jim totiž hnátí vějíře v nálevně, tak aby znavení a upečené přichodí nalezli u něho příjemný chládek. A pro jejich občerstvení má stále na šepu řízný Storzův ležák a i jiné "štofy" nejlepší jakosti. Klerk jeho, N. K. J. Sedlák stále si nějakou notuje, a by prý na ně nezapomněl, až prý dne 25. t. m. přijedou do Brainard. Tam totiž odložili taneční zábavu, jež se měla odvíjet dne 16. května, na příští sobotu. Právě mi, že již má od basu celé prsty odřeně, ale já zase myslím, že má prsty ušoupané od sbírání pětáku s báru. J. K.

ZPRÁVY Z NEWFIELD, N. Y.

— Nejprve dovoluji si oznámit et. krajanům v Newfield a okolí, jež jsem byl pověřen jednatelstvím "Pokroku Západu" a "Česko-Amerického Venkova" a doznávám upřímně, že jsem úkol ten převzal s chutí a milerád, neboť jsem přesvědčen, že oba jmenované listy zasluhují podpory všech Čechů bez výminky. A tu osměluji se vznést na milé sousedy a vážené čtenáře "Pokroku" i "Venkova" snažnou žádost, aby mi byli v rozšiřování listů těch nápomocni tím, že přátele a známé své na časopisy tyto upozorní a po případě jim je i zapůjčí. Jsem jist, že každému, kdo listy ty odbírají, se zamlouvají a nepochybují, že zamlouvají se budou i jiným. Za každou výpomoc děkuju předem v úctě

W. Vopat.

— Prvá polovice května byla pro nás rolníky nepřiznivá, neb chladné a deštivé počasí zdrželo včasem polní práci Němčíně ná-

kteří farmaři vzdor nepřiznivému počasí začali už sázet kornu. — Bramborovi špekulanti se zdetentokrátě přepočítali. Když mohli dostat \$1.25 až \$1.50 za bušl brambor, chtěli \$2.00 a tu máš, čerte, kropáč — teď sem dovezli brambory odjinud, tak že lze dnes dostati dost brambor po 90c bušl. Za to však cena pšenice vstoupá, dnes už je za \$1.20 bušl a korna za \$1.80 sto liber.

— Letos si naše hospodyňky libují. Vajíčka jsou stále ještě za 18 až 20c tucet a másto za 30c libra. Tež i mléko má dobrou cenu, ve velkém prodeji se platí 3c za kvart.

— V Newfield máme opět o jednoho českého rolníka více. Minulý týden koupil v mém sousedství farmu chvalně známý krajan pan Vincenc Procházka, který sem přijel z New Yorku. Kdo bude next? Na zdar! W.

ZPRÁVY Z GAD, WIS.

Dne 14. května 1912.

— Elva Hanova, dcera p. Jos. Hany, prodělala již svou těžkou nemoc na zápal plic a těší se opět dobrému zdraví. Přejeme jí to od srdce.

— Pan John Janko a syn, kteří byli po delší dobu upoutáni na lůžko, pozvala se již pozdravují.

— Eduard Schlais, 13letý synek p. Franka Schlaise, dokonale dnes, v úterý 14. května, životní svou pouť. Již po čtyři měsíce trpěl srdeční vadou, kteráž konečně zmařila nadějný jeho život. Byl to chlapec hodný, vynikl sehopostností a ve škole býval vždy mezi prvými. Budiž mu země lehká! Hluboce zarmoucené rodině jeho platí vřelá naše soustrast.

— Pan Frank Horálek jest již delší čas nemocen na zápal plic a lékař pochybuje o jeho uzdravení. Pan Horálek přistěhoval se sem minulý podzim se svojí rodinou z Nebrasky. Jest to zajisté smutná vyhlídka pro nebohoun rodinu. Dr. Weaver jej ošetřuje.

— Minulou neděli o 10. hodině večerní, když již rodina p. Chas. Liseleyho nalézala se na lůžku, vzhála se stará srubová stáj p. Liseleyho. V brzku se plameny rozšířily i na krásný basement a dřevěnou stodolu a konečně hrozily zachvátit i pěkný velký obydelní dům. Na štěstí byl oheň zpozorován z hostince, nalézajícího se na protější straně cesty, kde se ještě nalézalo několik blízkých sousedů, jimž se podařilo zachrániti dobytek i dům. Pan Liseley utrpěl při hasení požáru na střeše těžké popáleniny. Tento mladý a příčinlivý farmer utrpěl těžkou ztrátu, neb mu byly požárem zničeny všechny farmerské stroje a polní náčiní. Škoda se pácí na \$1,500.00. Nevím, byli-li všude pojištěni.

— Pan Jif Janda opravuje svou stáj, kterou spojil se stodolou pod jedním krovem. Pan John Kripplean vykonává práci tu a rychle v ní pokračuje.

— Tuhé mrazy minulé zimy zanechaly za sebou zlé následky. Z jara rozmohly se tu velice nemoci a většinou to odnesli starší lidé.

Zpravodaj.

Zprávy americké.

Rodina uhořela.

Do Yankton, S. D., byla přivezena jedna velká rakev, ve které se nalézaly zubelnatělé pozůstatky sedmi lidí, celé to rodiny Peter Petersona, dříve od Volin, S. D., která uhořela v domku na záboru u Presho. Jak oheň vypukl, nikdo nemůže zjistiti. Když lidé nalezli spáleniště místo domku Petersonova, a po nikom z jeho rodiny nebylo vidu, začali v popeli hledat a skutečně tam našli kosti a zubelnatělé mrtvoly obou manželů Petersonových a jejich pěti dětí. Všechny tyto pozůstatky byly dány do jedné rakve a poslány do bývalého domova nešťastné rodiny ku pohřbení. Soudí se, že oheň vypukl v noci od incubatoru a kouř omámil spící rodinu, že nemohla uniknouti a tak zshynula celá do jednoho v plamenech.

Největší válečná loď světa.

V Newport News byla spuštěna na vodu nejnovější válečná loď S. S. "Texas", která, jako její

jmenovec, stát Texas, jest největší válečnou loď strýčka Sama a co více, největší a nejmocnější válečnou loď na světě. Texas nahříván jest nyní Super-Dreadnought a má stálosti 28,367 tun. Nepřiznivci stavby velkých lodí prohlašují, že jest to s ním jako s obrem Titanic a kdyby mělo dojít k opravdové střelbě, že "Texas", který stál 10 milionů dollarů, půjde první pod vodu, vzdor svým na stopu silným niklovaným plátům.

Rozdělení školních peněz v Nebrascce.

Školní superintendent státu Nebrasky Delzell rozdělil již peníze ze školního fondu na jednotlivé okresy poměrně dle školního cenzu, připadající jak následuje:

Boone	4,045
Box Butte	1,765
Boyd	3,100
Buffalo	6,589
Butler	4,629
Cass	5,576
Cedar	4,834
Colfax	3,678
Cuming	4,620
Custer	7,750
Dakota	1,989
Dawes	1,965
Dodge	6,420
Douglas	38,100
Fillmore	4,406
Gage	8,576
Garfield	1,154
Hall	5,250
Hayes	990
Hitchcock	1,695
Holt	4,793
Howard	3,711
Keya Paha	1,060
Knox	5,635
Lancaster	19,120
Otoe	5,833
Pawnee	3,313
Pierce	3,370
Platte	6,807
Red Willow	3,140
Richardson	5,790
Saline	5,213
Sarpy	2,633
Saunders	6,483
Seward	4,534
Sheridan	1,982
Sherman	2,786
Stanton	2,431
Valley	3,961

Uvádíme zde pouze okresy, kde naši krajané jsou usazeni. Celkem bude rozděleno ze státního fondu okresům \$342,015.

Dělnické bouře v uhelné pánvi.

Situace v pennsylvánských polních na tvrde uhlí stává se vážnější. Postřelení třech cizozemských uhlokopů státní obranou způsobilo mnoho zlé krve mezi cizozemci. Právě se, že dva z nich sotva životem vyvázou. Ze schůze v Minersville byli všichni Američané vyloučeni. Stávkáři prohlásili, že použijí každého možného prostředku, aby se pokračování v práci zabránili. Je oprávněná obava, že dojde ke krvavé srážce mezi cizozemci a státní obranou, kdyby došlo k usmrcení, aby byly uhlokopů za příčinou vypátrání zbrani byly prohledány. — Šerif Murphy vydal přísný rozkaz, proti shromažďování se v sebe menších skupinách na ulicích. Vádcové stávkáři snaží se ze všech sil, aby tuto zůstali klidni. Každý útok na státní obranu bude znamenati krvavou lázeň. — V Shenandoah dostala milice rozkaz k vytáhnutí, aby na hlavních ulicích roztroušené stávkáře rozehnala. — Situace v okrsku Seranton stává se rovněž povážlivější. Oddíl státní obrany přitáhl z Greenburg, aby zavrel klid. Také ženy se na bouřích podílejí.

Požár v dobytčích ohradách.

Hoffel cigareta, která, jak se myslí, odhozena byla tulákem do hromady slámy, způsobila oheň, který zničil minulý středy část dobytčích ohrad jatek v Kansas City a způsobil značnou škodu. Silným severním větrem byl oheň značně podporován a hrozil delší dobu zničit celé jatky. Dvě stě kusů jatečního dobytka zahynulo v ohni, 100 tun sena bylo zničeno, jakož i pětákové stáje a státní stanice k tuberkulosisi prohlídce dobytka. Oheň vypukl ráno ve 3 hodiny a než se na místo dostavili hasiči, nabyl již takového rozšíření, že to trvalo přes hodinu, než hasiči dostali oheň pod svou kontrolu.

Stávka hráčů míčem.

Poněvadž Ty Cobb, hlavní hráč Klubu Amerického Ligy a De-

Bre'r Badger

A. Continued Story in Pictures by "Fanan"—No. VIII

Good advertising would be appreciated even in a jungle. We are making special efforts to attract your notice to

Gund's Peerless Beer

This matchless bottled beer will undoubtedly command your approbation because of its excellence. Its great popularity is growing daily.

W. C. Heyden, Mgr., Omaha, Neb. John Gund Brewing Co. LaCrosse, Wis.

Phone Bell Douglas 621 Auto A 2344
 CARL FURTH, DISTRIBUTOR, 718 So. 16. St.
 Phone Bell Douglas 4634 Auto A 2520

Clip these Peerless cartoons. You will want the entire series.

troit, byl suspendován pro surové napadení jednoho v diváků, který si dovolil nemístnou poznámku, vyšla celá četa na stávku a jiné hrozí udělati podobně. Jaký zájem dovede v naší zemi vyvolati rána do obličeje, zasazená surovcem, který se těší oblíbené sportů, to jest patrně z telegramu, který zaslali Cobb-ovi všichni kongresníci a oba senátoři ze státu Georgia, kde jest Cobb domovem, v kterážto depeši stávkáři se na jeho stranu a dávají mu za pravdu. Proti tomu ředitel klubu prohlašuje, že Cobb je známý neurvalec, který se rve všude a nesměl v loni projekt skrze celou řadu měst v Illinoisu a Ohio, kde byly na něj vystaveny zatykače pro napadení a stlučení občanů. Celá Amerika jest k vůli tomu vzhůru a zprávy o stávce base-ballové jsou přednější než zprávy z kongressu.

Nová stávka na dráhách.

Již po více týdnů trvajících stávkách dělníků, kteří pracují v nákladních skladištích dráh v Chicagu, hrozí se rozšířiti po celém západě. Unie těchto dělníků oznámila, že vyvolá stávku na všech dráhách

západně a jižně od Chicaga. Proti tomu dráhy tvrdí, že vlastně žádná stávka není a že mají více než dosti neunionových lidí k práci ve skladištích.

Moderně zařízený hostinec... vlastní nyní...
KAREL SEMERÁD
 v čís. 511—17. ul.—McPhew Bldg., DENVER, COLO.

Výborné a stále čerstvé pivo na šepu. Vína a ostatní kořalky a likéry pouze té nejlepší jakosti. Krajanům z Colorada a ze záp. Nebrasky zaslá jakékoliv nápoje na požádání. Pište si o ceny. 191f

VELKÝ MODERNÍ, NOVĚ ZAŘÍZENÝ ČISTÝ závod reznický
 vlastní
CHAS. F. KUNCL
 v č. 1250 již 13. ul.

Má vždy na skladě největší zásoby masa nejlepšího druhu. Zboží uzenářské výborné jakosti. Vždy velký výběr. Ceny nejnižší. Telefon Dougl. 4333.

Chcete zmenšiti své vydání na živobytí?

Zajistě že ano!

Tisíce lidí v Omaze a okolí zasvětili vás do systému a to několika málo slovy, který je správný.

ZKUSTE HAYDEN'S NEJDŘÍVE

Stejná jakost za nižší ceny. — Lepší jakost za stejnou cenu jest vždy našim obchodním heslem.

Přejeme si váš jarní obchod

majíce největší a nejlépe vybrané zásoby jarního zboží, jaké kdy vystaveny byly v Omaze.

Objednávky poštou se vřizují. — Uspokojení zaručeno.